

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

Director: Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 8. Redacción e Imprenta: San Agustín, núm. 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

Nuestro sistema circulatorio

La necesidad más apremiante, más intensa que hoy experimenta la producción española, es la de que se rectifiquen, perfeccionen y completen todas nuestras vías de comunicación, dotando al cuerpo social de un sistema circulatorio perfecto.

Hanse preocupado hasta el presente las entidades económicas de reclamar sólo contra las tarifas de ferrocarriles. Golpe en falso. So pena de que las compañías reciban una subvención del Estado, o de que se conceda a determinadas mercancías, trata de favor más o menos justificado, ello es indudable que mercantilmente las compañías no pueden bajar sus tarifas sino hasta cierto límite, porque con una sola vía y material escaso, teniendo que ganar costas muy elevadas, con recorridos excesivos y trazados defectuosos, con capital hinchado y con cargas tributarias y trabas burocráticas incomprensibles, la explotación ha de resultar forzosamente cara y el servicio malo. Precisa, pues, poner mano en todo eso.

Si fuera posible—que económicamente no lo es en muchos casos—reducir el precio de las tarifas, no sería bastante. Lo que más perjudica al comercio no es precisamente el coste del flete, sino el retraso en las expediciones y la inseguridad para la mercancía.

Desde el punto y hora en que las expediciones se retrasan, es señal evidente de que la línea no puede con el tráfico: es síntoma seguro de que a mayores facilidades ese tráfico aumentará. Se impone, pues, la solución de dotar a la línea férrea de cuantos medios de acción sean necesarios, no ya únicamente para servir el movimiento actual, sino para estimular el movimiento posible.

Las compañías, que no saben, no quieren, o no pueden hacer lo que exige el bien público y es de su particular conveniencia, no pueden pretender que se las respete en su papel de perro del hortelano. Es fuerza que desaparezcan. Y como la salud pública no autoriza despojos, procede que oportunamente conminadas a que cumplan con su deber, se proceda a su expropiación.

¿Qué diferencia hay jurídicamente entre el industrial y el propietario a quienes se expropia para abrir las grandes vías de reformas, y el industrial ferroviario? El comercio español demanda cauces más anchos y expeditos que los tortuosos y difíciles que hoy le ofrecen las líneas generales de ferrocarril. Procedamos, valientemente, a su reforma.

Impresión política

Se observa en estos días un fenómeno curioso. Los periódicos arrecian en su campaña contra el proyecto de ley de Administración local. Entre ellos «El Imparcial» ayer daba estridentes to-

ques de alarma contra determinados artículos del proyecto relativos a la Hacienda municipal suponiendo que no han de prevalecer, y que de prevalecer, causarían una honda y dañosa revolución en los pueblos.

Tres modestos periodistas comentábamos en la redacción de EL ADELANTADO el artículo de «El Imparcial» y convinimos en que el tal periódico está en Babia. Los artículos del proyecto de ley son copia de la ley que rige desde el año 1877 y también se hallaban en las anteriores. Lo saben muchos empleados de los Gobiernos civiles y todos los Secretarios de Ayuntamiento y mucha gente que ha leído la ley municipal. Los que no la conocen ni piensan detenidamente sobre estas cosas, son carne donde «El Imparcial» hace presa con sus artículos.

Al mismo tiempo que los periódicos arrecian los políticos aflojan, sin duda por que aquellos no tienen quien los corrija y éstos pueden llevar su correspondiente palmetazo en el Congreso.

Los liberales parecen que ceden en su exaltación para acomodarse a los consejos del señor Morat. Los demócratas dejan que el señor Canalejas grite sólo, sin duda porque se van convenciendo de que el inspirador de la democracia es hombre de más arrestos en la frase que de gallardía en las obras, y el resto de las oposiciones anda por ahí mirando al cielo y dándose de oak bazadas contra los estorbos del camino.

Y estas cosas raras ocurren porque ha dado mucha gente en esprimir el acoumen para demostrar que el proyecto es malo en totalidad, y esto quieren conseguirlo con razón o sin ella.

No sería mejor dejar que el agua corra por su cauce natural y dedicarse a reformar aquella parte del decreto que pareciera naturalmente dañosa, dejando que lo bueno subsista y llegue a sazón?

Montería regia en El Pardo

Doble batida. Traje del país. Las reses.—Serenidad del Rey.

En la prensa de Madrid leímos algún curioso detalle de la cacería que en el Pardo dispuso S. M. el Rey en obsequio de su primo el príncipe de Connaught.

La batida era de las llamadas de tope, o sea doble, y se daba a un tiempo por el frente y espalda de los cazadores, batiendo unos ojeadores el cuatrel del Hito y otros el de Velada, en direcciones opuestas, para que la caza de uno y otro lado fuese a parar al mismo sitio, o sea al campo de fuego.

Los ojeadores fueron poco a poco llevando la caza hasta cerca del arroyo, y allí encaron en acción las reses de perros que había preparadas. La entrada de las reses—venados de magníficos ornamentos, jabalíes y gamos—acompañadas por el centenar de podencos, fadradores y furiosos, fue un momento muy interesante de la montería y un espectáculo precioso.

Los animales, acosados entraban como venablos, y aun cuando en los puestos asoculaban, esperando su paso, tiradores tan excelentes como los que hemos ya citado, no pudo ser muy grande la mortandad de reses.

En cambio no hubo siquiera un perro herido, lo cual demuestra que se disparó con gran serenidad y prudencia, siguiendo las perfectas disposiciones adoptadas para la montería por el jefe de la expedición y organización de ella, marqués de Viana, quien recibió por ello felicitaciones del Rey y de los cazadores.

Alabábase el que los cazadores, siguiendo augustas indicaciones, abandonaran ayer la gorrilla inglesa y el hunting-coat, para vestir los castizos zsjones, la porta chaqueta de cordera y el amplio y airoso sombrero cordobés.

Entre los incidentes de la montería se cuenta el de un jabalí que, herido, dirigióse al puesto del Rey. Es sabido que sólo ataca el jabalí en este caso. Los que se hallaban cerca

del Monarca requirieron el cuchillo de monte, y hubo un momento de emoción.

D. Alfonso, con la sangre fría de un cazador de raza dejó al jabalí que se acercara, y disparó su rifle, alojándole en la cabeza una bala mortal.

El Príncipe Arturo hizo buenos blancos: mató un corculento venado. Los expedicionarios regresaron a las siete de la noche.

Noticias militares

Gratificaciones

Se ha concedido la gratificación anual de 600 pesetas, correspondiente a los diez años de efectividad en su empleo, a los capitanes de Artillería, don Francisco Bustamante Aguirre, don Amaro Alufre Dueño, don Manuel de la Dehesa Barañano, don Ricardo García Mansó, don Juan Carrasco Cuenca y don Macario Julve Guardiola.

Licencia

Al segundo teniente alumno de la Academia de Artillería, don Miguel Sánchez Trigo, le han sido concedidos dos meses de licencia por enfermedad, para San Fernando.

AL VUELO

(NOTAS DE AMADIS)

Todas las marinas de guerra se esfuerzan actualmente en pintar sus cascos de colores que disminuyan considerablemente su visibilidad.

Los navíos franceses—dice un periódico—tienen el casco de un negro brillante y el puente de un gris pálido.

Inglaterra los pinta de una tinte neutra, mezcla de blanco de zinc y de negro ahumado, que se adapta perfectamente a las brumas del mar del Norte.

Los navíos japoneses y rusos tienen tintes semejantes, aunque un poco más claros; los italianos tirando a pizarrosos y los alemanes ligeramente azulados.

En España no se ha pensado todavía de qué color deben pintarse los barcos... porque no los hay.

Mientras se construyen, pueden irse pintando las costas!

En muchos sitios vuelve a agitarse como hace ya años, el gran problema de los sombreros en el teatro.

Surgen protestas de todos lados contra esos monstruos llenos de cintas, plumas y lazos, que con su medio metro de diámetro ó con su media vara de altura tapan y cubren al escenario.

Ya en muchos puntos han renunciado las generosas del sexo débil a ese artefacto;

pero rebeldes en otros muchos se están mostrando; esto motiva serias protestas de los sujetos perjudicados.

En Francia ahora una alta señora con mucho garbo a defensora de los sombreros se ha dedicado, juntamente con algunos hombres, que son galantes ó son incautos,

en su campaña a han apoyado; Dicen, como ella que no son tantos los perjuicios que los sombreros de las señoras están causando.

«¿Qué harían las mujeres si fueran dueñas del Poder?» Miguel Echegaray se anticipó y dijo en Gigantes y Cabezudos que «serían bales de aceite—los pueblos y las naciones.»

A la pregunta del aludido periódico

ha respondido una actriz francesa con la mayor franqueza del mundo:

«¿Lo que harían las mujeres en el poder? Pues... bestialidades.»

A lo cual dirá el conde de Romanones que también eso suelen hacer los hombres!

CAPRICHOS DE LA FORTUNA

De una curiosa información de Fermoselle (Zamora), referente al penúltimo sorteo de la lotería nacional, cuyo primer premio correspondió a aquella villa, sacamos algunos curiosos datos.

Un mendigo llamado el «Enterrador» compró un décimo con las economías de la mendicidad, dando participación a varios vecinos braberos y pobres, hasta quedarse con nueve reales.

«Riobicho», carretero, jugaba otro décimo, del cual dió participación de un real a todos los enfermos del hospital, quedándose él con 10 reales.

El tabajero apodado el «Calderero» ha sido agraciado con 10.000 pesetas.

Un pobre jornalero con 3.000. Una mujer con ocho hijos de familia y que vendió dos sartenes en 24 perras chicas, jugando una peseta, le han correspondido 3.500.

El propietario llamado «Salado», y que el día 20 se incendió el Juzgado de todos sus bienes, ha sido agraciado con 40 mil pesetas, con la particularidad que ofreció cinco pesetas de participación al prestamista, y no la quiso aceptar a pesar de ofrecerse el premio gordito.

Un fermosellano que llegó hace 15 días para vender unas fincas a fin de satisfacer 50.000 pesetas, ha sido favorecido grandemente, y al saber la noticia ordenó a un propio que fuera a buscar a su mujer e hijos para celebrar la suerte.

Una pobre mujer que el día anterior al sorteo recibió una tremenda paliza de su marido por haber invertido una peseta en la lotería, le han correspondido 3.500 y ahora es colmada de carinos.

En fin, la suerte ha favorecido a ocho pudientes y 10 pobres, entre los cuales continúa el entusiasmo.

Teatro Miñón

Ayer tarde se pusieron en escena, en la primera sesión, las conocidas obras «Sangre moza» y «El señorito».

En esta última el papel de protagonista estuvo a cargo de la señorita Barrilero que demostró, una vez más, sus dotes excepcionales para el teatro.

Oyó muchos y merecidos aplausos. También la señora Mora y la señorita Zapatero, y los señores Soler, Moreno e Hidalgo, en dichas obras caracterizaron sus respectivos papeles con gran fortuna, siendo con frecuencia calurosamente aplaudidos.

A última hora se estrenó el entremés «De balcón a balcón», muy bien dialogado, y al que prestó singular realce la esmerada labor de la señorita Barrilero y del señor Hidalgo, el cual hizo una creación del tipo de «Jeremías».

El público rio de buena gana los chistes de la obra, y aplaudió entusiasmado a los afortunados intérpretes.

Después se verificó el estreno de «Casta y Pura», y como final de fiesta se repitió «Apaga y vámonos», que constituyó un ruidoso éxito para las señoritas Barrilero y Zapatero, y los señores Soler y Moreno.

Hay gran entusiasmo para el beneficio del señor Soler, que tendrá lugar el sábado, siendo ya contadas las localidades disponibles.

Los programas de mano para esta función son de mucho gusto y novedad.

De interés para el clero

Secretaría general del concurso á curatos vacantes en la Diócesis, y orden de preferencia entre los señores opositores Económicos, Regentes y Coadjutores a los efectos de la aceptación en segundas propuestas, de una de las vacantes no firmadas por los párrocos.

Son aptos para parroquias de Entrada y Rurales, á saber:

Don Félix García Palacios, don Aniano Bravo Marugán, don Argimiro Gil González, don Máximo García Marazuela, don Cándido Herrero Aldir, don Fermín Sanz Rincón, don Tobías Pavón Pérez, don Pablo Gil García, don Manuel Rodao Miño, don Julián Mate Herrero, don Evaristo Fernández Arranz, don Mariano Sastre García, don Vicente González Casanova, don Demetrio Herranz Sanz y don Nicolás Velasco Pecharrmán.

Parroquias vacantes, que no habiendo sido firmadas por los párrocos, se ofrecen á los señores Opositores, Económicos, Regentes y Coadjutores de la Diócesis, por el orden de preferencia que se expresa:

PARROQUIAS DE ENTRADA
Pajares de Fresno, San Miguel Arcángel.—Aldeonte, San Frutos.—Oubillo, San Juan, Ante Portam Latinam.—Siguero, San Martín.—Pecharrmán, San Andrés (dotación de entrada).

PARROQUIAS RURALES
Sotillo, Natividad de Nuestra Señora.—San Esteban de San Miguel del Arroyo, San Esteban.

Son aptos únicamente para Parroquias Rurales de primera ó segunda clase, los siguientes: don Venancio Alonso Velasco, don Pascual Sierra Garrido, don Pedro Valle Vega, don Florencio Gómez Roda, don Pablo Mata Casanova, don Norberto Salamanca Arranz, don Angel Vallejo Escorial, don Fructuoso Montañero Sanz, don Felipe Parra Arranz, don Vidal Rodríguez Serrano, don Ignacio Otero Esteban, don Victoriano García Barroso, don Eusebio Sánchez Abril, don Pedro Magdaleno Gómez y don Julio Bartolomé Herrero.

EN SEPÚLVEDA

Un incendio

Según nos comunican desde Sepúlveda, el día 21 del actual, sobre las siete y media de la noche, se produjo un violento incendio en la casa del vecino de aquella villa don Ignacio Antón, situada en la calle de la Picota.

Las pérdidas materiales no se pueden precisar aún, si bien no han sido de gran consideración, por fortuna, no habiendo ocurrido desgracias personales.

El incendio se cree ha sido casual. El Juzgado correspondiente instruye las oportunas diligencias para la averiguación de los hechos.

Mercado semanal

Con un día p. imaveral, se ha celebrado hoy el mercado semanal, el cual se ha visto concurridísimo.

Los precios han sido iguales en todos los artículos que en el mercado anterior, menos en los siguientes:

Pescados, en abundancia, frescos y baratos; la merluza, á 2 pesetas el kilo; congrio, á 2,50; besugos, á 1,20; almejas, á 1,20; percebes, á 1,50; calamares, á 2,50; y pescadillas, á 2,50.

Y los huevos en abundancia, frescos y notándose la baja, pues no hace quince días estaban á 1,90 pesetas la docena y hoy han estado á 1,20 y lo más que se han pagado á 1,25.

Banquete en honor del general Madariaga

A la una y media verificóse ayer en Madrid el banquete organizado en honor del ilustre general Madariaga.

El local se adornó con grandes panoplias con atributos guerreros, y las columnas ostentaban preciosas guirnaldas de flores. La animación es enorme. La satisfacción es inmensa. La noble colectividad militar celebra una fiesta grandiosa. Benlliure dibujó una preciosa tarjeta-menú, en que figura el busto de Madariaga sobre la bandera españo-

la. Los caracteres de letra son anti- guos, y el conjunto es artístico y sor- prendente.

Terminado el banquete, el general Polavieja pronunció breves frases de salud al notable escritor y trata- dista; y el general Madariaga pro- nunció un hermoso y elocuente dis- curso, en el que predominó la nota del patriotismo, pidiendo á todos los hombres civiles que asistían, su con- curso, para llegar á una completa reconstitución militar.

Madariaga tuvo párrafos admira- bles, y al aludir al final á los proble- mas de actualidad, pronunció pala- bras que fueron recibidas con gran- des aplausos.

Dijo que solo admitía el homenaje como hijo de la amistad, de todos, á la que él corresponde con entusias- mo. Se extiende en elocuentísimos pá- rrafos para explicar la significación del banquete y se felicita de que ha- ya tan hermosa unión entre el ele- mento civil y el militar.

Al acto asistieron significadas per- sonalidades del Ejército, estando bri- llantemente representado el elemento civil y las letras.

Cinematógrafo Reina Victoria

Fiesta benéfica

Nuestro estimado amigo, don Sal- vador García, dando un nuevo testi- monio de sus sentimientos caritati- vos y deseando allegar algún re- curso para el sostenimiento del As- ilo de ancianos de las Hermanitas de los pobres, dedicará los productos de todas las sesiones del lunes próxi- mo á beneficio del expresado Asilo.

En dicha noche se exhibirán ocho interesantes cuadros de los más atra- yentes y aplaudidos, siendo el precio, lo mismo para las localidades de pre- ferencia que para las de entrada ge- neral, el de 0,50 céntimos.

Seguramente, dado el objeto bené- fico de la fiesta y la novedad de las películas que han de exhibirse, las sesiones del sábado en el Cinemató- grafo Reina Victoria, se verán con- curridísimas por el público segovi- no, quien, después de pasar un rato delicioso con tan interesante espectá- culo, realizará un acto de caridad contribuyendo á allegar recursos para el sostenimiento de un asilo donde se hallan acogidos tantos menesteros- osos.

Aplaudimos el benéfico propósito del señor García González y celebra- mos que el resultado de la función del lunes corresponda á tan exce- lentes deseos.

SUETOS

En La Granja

En la Colegiata de La Granja se ha celebrado hoy la festividad de San Ildefonso, con solemne función de iglesia, á la cual han concurrido el personal del Patrimonio, las autori- dades y número público.

Por la tarde han corrido las aguas de las fuentes de los reales jardines, siendo bastante la gente de Segovia que ha presenciado el vistoso espec- táculo.

De viaje

En el rápido de esta mañana llega- ron á Segovia el ingeniero de Cami- nos don Gabriel Rebollo Canales, y su bella y elegante esposa, y el co- propietario de la fábrica de la casa de Moneda, don Luciano Puigdollers.

Estreno en Lara

Con el título de «El lazo verde» se estrenó anoche en Madrid, en el fa- vorcido teatro de Lara, un lindísimo juguete original del distinguido re- dactor del «Heraldo de Madrid» don Ángel Caamaño, (El Barquero) y de Isidro Soler, el aplaudido director de la compañía que actúa en el Teatro Miñón.

Los periódicos de Madrid aplau- den sin reparos ni distinguos la nueva producción escénica, tributando los más entusiastas elogios á los au- tores de «El lazo verde», queridos ami- gos nuestros.

Muy de veras celebramos este triunfo de los señores Caamaño y Soler y por él les enviamos la más cari- ñosa felicitación.

De carreteras

La Comisión provincial, la acor- dado queda expuesto en la Secreta- ría, por espacio de diez días, el pliego de condiciones económicas, con ar- reglo á las cuales ha de llevarse á cabo la subasta del trozo quinto de la ca- rretera provincial de San Ildefonso á Peñafiel, durante cuyos días días po- drán presentarse las reclamaciones oportunas.



"Catarro crónico y tos, frecuentes indigestiones y últi- mamente fiebres gástricas han degenerado en una anemia. Mi hijo Purita estaba tan ex- tenuada, que ya no era más que un esqueleto. La

EMULSIÓN SCOTT

le ha dado nueva vida".

[Firmado] José Pastor. Madrid, 22 de Noviembre de 1906. Paseo de Atocha 40 Deba.



Le asombrará y se alegrará de ver con que rapidez las extraordinarias energías reconstituyentes contenidas en la Emulsión SCOTT curan la anemia y cubren los huesos con carne fuerte y sana. Tendrá un desengaño, si espera los mismos re- sultados de otras emulsiones. Basa otras emulsiones siempre son imi- taciones de la original de SCOTT y con frecuencia contienen aceites in- feriores que á veces ni son de hi- gado de bacalao. Por consiguiente no pueden efectuar las

CURAS RAPIDAS

y seguras que siempre hace la de SCOTT. Ninguna otra emulsión posee tan altas recomendaciones como la de SCOTT. Pruebe como á su nene le gusta y díjelo á la de SCOTT. Envíe 75 cént. en sellos para una muestra gratis, á D. Carlos Mará, calle de Valencia 333 Barcelona. En todas las droguerías y Farmacias.



El tiempo

Seguiremos disfrutando de un tiem- po verdaderamente primaveral, sin que haya anuncios de un cambio de régimen, pues el barómetro ha subido mucho entrando en situación fija. Hoy el día ha sido despejado y de temperatura muy suave, sin notarse apenas el soplo de la brisa.

Vacantes

Se hallan vacantes: Un beneficio con el cargo de So- chante, en la S. I. C. de Plasencia. Plazo para admisión de solicitudes, 50 días, terminando el día 3 del pró- ximo Febrero.

Una canchanga con cargo de Maes- tro de Ceremonias, en la Insigne Co- legiata de Soria.

Solicitudes, 60 días de plazo, ter- minando la admisión el día 6 del próximo Febrero.

Casa de socorro

Hoy ha sido curado Jerús Ruada, de una quemadura en la mano iz- quierda.

También hoy ha sido curada Leocina Bermejo, de 50 años de edad, de una herida en la mano de- recha, producida con un erista.

Rancho extraordinario

Hoy, con motivo de ser el Santo de S. M. el Rey, se ha servido un rancho extraordinario á la tropa, y se ha en- tregado una peseta á los soldados y cincuenta céntimos á los sargentos.

Reuma

Muscular, articular, gotoso, cró- nicos y agudos, se curan con el Reu- matol y la embrocación antirreumá- tica Sanz Alvaro.

Muerte y Vida, 6, Farmacia, II

Circular

En el «Boletín oficial» de ayer apa- rece una circular emanada de este Gobierno civil, dando cuenta de que á los Alcaldes que por su morosidad no cumplan las órdenes que se les comuniquen referentes á las cuentas municipales que existen en la Sección de esta provincia en tramita- ción, se les exigirá la multa de 17'50 pesetas.

Teatro Miñón

Por un error se consignó en los carteles que la señorita Zapatero ba- lará el «K. K. Wals», siendo así que lo hará la señorita Barrilaro, en la obra «Congreso feminista», así como

la primera de las citadas tiplea baila- rá el baile inglés.

Al confeccionar los carteles de la función de esta noche se omitió la obra «Casta y Pura», que formará el cartel con «San Juan de Luz».

Al público se advierte que maña- na de 11 de la mañana á 8 de la no- che estará abierta la taquilla para que puedan recogerse las localidades para el beneficio de Soler, no admitiéndose después de dicha hora en- cargos con rebaja de precios para las dos funciones de tarde y noche.

El día 1 del próximo Febrero ten- drá lugar en la casa cuartel de la Guardia civil la venta en pública sub- asta de varias escopetas recogidas á infractores de la ley de caza.

Contratación de pecas y medidas de la provincia.

Todos los jueves hábiles del año, estará abierta dicha oficina de diez á once y media, para contrataciones primitivas, vendedores ambulantes y servicio del público en general.

Denuncia

La Guardia civil del puesto de Campo Azávaro, ha denunciado y puesto á disposición del Juzgado co- rrespondiente, á un vecino del mis- mo por haberle encontrado cazando sin la correspondiente autorización para ello.

Sin sesión

Anoche no celebró sesión el Ayu- tamiento, por no reunirse suficiente número de Concejales.

Juzgado Municipal

Registro civil.

Hoy se ha inscrito el nacimiento de Virginia Orióbal Virseda.

Defunciones, ninguna.

Movimiento de viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, don Manuel Mo- rante, don Felix Rivas, don Victor Abad, don Mateo Ramirez y don Emilio Stanz.

Junta

El próximo domingo 26 y á la ho- ra de las once de su mañana, cele- brará junta general en la Iglesia de San Martín, la Adoración Nocturna de esta Capital, para tratar asuntos de la misma.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.

Seis reales caja.

Alcance de Madrid

(Por teléfono) Por los obreros

Ha dicho el ministro de la Go- bernación que tan pronto como se abran las Cortes, dará cuenta en el Congreso de un proyec- to de creación de un Instituto de previsión obrera, del cual se- rán cursuales en las provincias las cajas de ahorro.

Recepción

Con motivo de ser hoy la fes- tividad de San Ildefonso, se ha celebrado en el Palacio Real la acostumbrada recepción.

Al acto han concurrido comi- siones de los cuerpos legisla- dores, del Ejército, la Marina, del cuerpo diplomático y de todos los organismos civiles y milita- res.

También ha concurrido la no- bleza y los caballeros de las Or- denes militares.

La recepción ha estado bri- llantísima, presentando un ani- madísimo aspecto los alrede- dores de Real Alcazar, á lo cual ha contribuido en gran parte la es- plendor del tiempo.

Don Alfonso, en su discurso al contestar á los presidentes de las Oamaras, ha hecho alusiones á la política de su malogrado pa- dre, y al tacto del Parlamento español que ha sabido sostener

la paz que don Alfonso XII dió á la Nación.

Indultos

Esta mañana ha estado en Palacio el ministro de Gracia y Justicia, habiendo obtenido la Real firma para varios decretos de indulto.

Los nombres de los indultados no los trasmito por que aún no se ha facilitado á la Prensa la relación de los agraciados.

Declaraciones de Maura

Ha dicho el Presidente del Consejo, que para primeros del próximo mes de Abril será ley el proyecto de Administración lo- cal.

Debido á insinuaciones hechas por el señor Maura, se han su- avizado ciertas asperezas de las minorías, y es de esperar que no se haga a este proyecto tenaz resistencia.

Sin Bolsa

A consecuencia de la festivi- dad del día, no se ha verificado operación alguna en la Bolsa, por lo cual no se ha dado hoy cotización.

G. Cano

Atención

ciudadanos de Segovia

SANTIAGO GILARRANZ,

regala á todo cliente 12 litro de vino que lleve ó pida 10 botellas de 3/4 litro, bien sea de Valdepeñas ó Arganda y Chinchón. Regirán los siguientes precios: Valdepeñas, litro 0'40 céntimos. Arganda y Chinchón, litro 0,30. Idem botella de 3/4 de litro, 0'20. Idem 10 botellas de 3/4 de litro 2 pesetas. Tienda de vinos de San Marcos, número 9; Se reciben avisos en la Posada del Toro. Pago al contado. El servicio á domicilio, 25 céntimos.

Pastos

Se arriendan para ganado lanar, caballar y vacuno, con buenos encarraderos, en el tér- mino de Navas de Riofrio y sitio «La Gran- jilla» por año ó temporada. Para tratar con don Vicente Miguel, en dicho pueblo ó en Turégano con su cuñado don Fernando Godzález.

Garañón

Pelo negro, siete cuartas y dos dedos al- zada; va hacer tres años. Se vendió en Oedillo de la Torre para tratar, con su dueño, Vi- ctor de Frutos.

PERFECTO RIVAS

Hojalatero-fonatero

San Justo, 3.—SEGOVIA

Se ofreció al público en general como instalador de inodoros é igual- mente en toda clase de tubería de saneamientos. En instalaciones de inodoros, el 15 por 100 más barato que los pre- cios en establecidos en otros lados

Quintos de 1908

No hacer contratos de quintas con ninguna empresa, sin enterarse de las ventajosas condiciones y especiales garantías que ofrece el Banco Aragonés de Seguros y Crédito, única Sociedad Anónima de esta clase en España con un capital de Dos millones quinien- tas mil pesetas, aumentando con primas, reservas y fondos que ingresa en la Caja general de depósitos del Estado, para garantía de sus asegurados, el Banco Aragonés, ha pagado en 1907, á sus ase- gurados por contratos cumplidos y redenciones hechas, la suma de pesetas 475.476'12.

Tarifas y detalles, pidanse á la Dirección general, Coso, 61, Zaragoza ó al Representante de Segovia, don Martin Cubo, Plaza Mayor 7, Segovia

y en instalacios de tubería de plo- mo, el 20 por 100 en su instala- ción.

En colocación de cristalería el 10 por 100 más baratos que los esta- blecidos. Metro de canal de hojade- lata, á 95 céntimos, metro coloca- do, idem de zinc, á 1'50; idem de chapa galvanizada, á 1'60.

Se reciben encargos en la Barbe- ría de la calle Escuderos.

NO CONFUNDIRSE

San Justo, 3.—SEGOVIA

VENTA

de la Fábrica de papel titulada «De la Ala- meda», situada en la margen derecha del río Eresma, en la Ciudad de Segovia, suscep- tible de implantar otra cualquiera industria por su salto de agua y locales suficientes; á más tiene casa, cochera, cuadra y jardín. Para tratar en la Fábrica de Loxa «La Se- goviana», informarán.

En el nuevo año anuncia

el conocido Cirujano-Dentista don Gabriel M. Sanz, los abundantes generos que ha recibido en dantes de diferentes fabri- cas, siendo los precios desde cinco pesetas en adelante. Se colocan en las condiciones ya dichas en las circulares, ó sea, que si el trabajo no sirve, se inutiliza y hace otro ó se devuelve su importe para que así no du- de el público y todo cliente quede compla- cido. Este Gabinete cuenta con todos los ad- vances conocidos hasta el día, tanto en los trabajos de prótesis como en operaciones.

Son muchas las suscripciones que hacen en el nuevo igualatorio.

Gabinete Dental, Plaza del Corpus núme- ro 1 - Segovia.

SUBASTA

El día 10 de Febrero próximo, á las once de la mañana y en la Notaría de don B. Obdulio Gerels, en esta capital, se celebrará el remate público de una tierra de dos obra- das, sita en término de Aldea del Rey al ca- mino de Escalona, propia de la testamenta- ria Crespo-Rascon, de Salamanca. Informarán de condiciones y titulación en referida Notaría.

DON JULIAN RUIZ RUBIO.

CIRUJANO DENTISTA DE LA FACUL- TAD DE MEDICINA DE MADRID.

Establece su consulta en la Plaza Mayor, fondo de «La Burgalesa», de nueve á doce y de tres á cinco. Se encarga de la construcción de dentaduras por cuantos medios se conocen en España y Extranjero. Especiali- daden trabajos de oro y coronas de- dem; extracciones sin dolor, limpie- zas, empastes, orificios dentales y cuanto incombe á la prótesis dental moder- na.

Mercados

AREVALO Se cotizó el trigo 48 1/2 49 reales las 14 libras castellanas. Centeno, 85 id. id. Cebada, 27 á 29 id. Algarrobas, 35 á 36 id. id. Cálculase la entrada de trigo en 800 ta- negas. Tendencias del mercado firme. Temporal bueno.

GRAN LICOR



BENEDICTINE

Quintos de 1908

No hacer contratos de quintas con ninguna empresa, sin enterarse de las ventajosas condiciones y especiales garantías que ofrece el Banco Aragonés de Seguros y Crédito, única Sociedad Anónima de esta clase en España con un capital de Dos millones quinien- tas mil pesetas, aumentando con primas, reservas y fondos que ingresa en la Caja general de depósitos del Estado, para garantía de sus asegurados, el Banco Aragonés, ha pagado en 1907, á sus ase- gurados por contratos cumplidos y redenciones hechas, la suma de pesetas 475.476'12. Tarifas y detalles, pidanse á la Dirección general, Coso, 61, Zaragoza ó al Representante de Segovia, don Martin Cubo, Plaza Mayor 7, Segovia

La correspondencia relativa a esta hoja, debe dirigirse al Redactor médico encargado de la misma.

DON DESIDERIO MARTIN HURTADO
CANTALEJO

Crónica profesional

Mientras los organismos directores de las tres instituciones sociales de la clase médica rural entretienen sus ocios tirándose los trastos a la cabeza, sin que ninguno de ellos pueda imitar el gesto solemne de Zola formulando un valiente y sincero ¡Yo acusó! Mientras los titulares se van dando cuenta de su alto valer social y se disponen a hacer el último esfuerzo sindical resurgiendo en poderoso movimiento societario por entre las sombras de dispersión a que querían condenarlos sus mínimos oligarcas, algo se va consiguiendo en ese concierto de voces y opiniones precursoras de todo progreso efectivo.

Hoy son un ministro y un periódico de las agallas del señor González Besada y el «Heraldo de Madrid», los que piensan y escriben que «el trabajo, la agricultura, la industria, el comercio, las obras públicas, las comunicaciones la higiene y la salud pública, la beneficencia, el derecho penal, todas esas funciones del Estado que cada día adquieren más sustancia y relieve, conquistando su derecho absoluto a tomar plaza predominante en la gobernación de un pueblo».

Otro día es un escritor público de tanta significación y valía como el señor Francos Rodríguez, el que afirma convencido «los médicos representan en España la clase intelectual que está más en contacto con los progresos mundiales; los médicos españoles suman en nuestro país un grado de cultura que no logran, generalmente, otras profesiones».

Más tarde, es el ilustre Canalejas el que en oración por nadie superada dice: «Triunfos parlamentarios, aplausos a discursos, votos de mayorías, satisfacciones del poder, presas y galardones del Ministerio, aura popular, ¿qué vale todo eso al lado del goce íntimo, humano, de haber, como Chamberlain, arrancado a la muerte la cuarta parte de la población de su ciudad querida?»

«Y podía ser de otro modo? Es que íbamos a vivir eternamente en relaciones de semejanza con el vecino imperio marroquí?»

Afortunadamente tenemos provisión de ideas salvadoras en las conquistas de la Medicina social, y las ideas germinan al cabo y se desarrollan deshaciendo los obstáculos que se oponen a su curso.

«¿Qué importa el egoísmo de media docena de oligarcas, obsesionados con su poder caduco, ante las afirmaciones severas de la ciencia, ante las necesidades improrrogables de la salud, ante la justicia de las aspiraciones de una masa numerosa de ciudadanos, que es el sexo masculino por añadidura?»

Es necesario, es preciso reorganizar inmediatamente la asociación de los médicos rurales para estudiar el problema sanitario que nos presenta el proyecto de Administración local, con calma y mirando a todos los intereses.

Parecerá un abuso de parlamentarismo el hecho de reclamar la inmediata celebración de otra asamblea, pero los médicos rurales, que viven dispersos por exigencias de la salud de sus semejantes, no tienen otro procedimiento mejor en la actualidad. Y los hombres de buena voluntad y que tengan amor y sientan fe en los destinos de la clase, deben proponer mañana mis-

mo las reuniones de los grupos distritales, que no han perdido todavía la estructura y el nervio social, para echar los cimientos de la reorganización societaria y preparar el pensamiento para las asambleas provinciales y la asamblea general que se avecinan.

Toda vida es una lucha que tiene su término en el reposo absoluto y en la muerte. La apatía y la resignación son un encogimiento de hombros de los espíritus enfermos y mezquinos, resabio atávico de la herencia fatalista del credo musulmán, que acaso roza todavía, llevado en la sangre, las fibras y las células de nuestro sistema nervioso.

Sacudamos de una vez ese obstáculo, esa tara de la herencia y demos al fin señales de vida nueva luchando por mejorar las condiciones de nuestro trabajo, como nos enseñan nuestros hermanos los obreros manuales.

D. MARTIN HURTADO.

Situación actual del Médico en España II

Gausas.—la miseria ambiente

Quando veo ahogar, como se hace generalmente, al caciquismo en el campo y al exceso de médicos en las grandes poblaciones el origen principal de los males de la clase, no puedo menos de sonreír, porque esto es sencillamente cándido.

Sin negar la influencia secundaria, que estas dos circunstancias pueden tener en las innumerables desdichas que nos afligen, considerárlas como tal origen es confundir las causas con los efectos y oír el samir, torpemente, para más profunda investigación.

Hay que ahondar un poco. Y como no sabría añadir una letra ni modificar una coma a lo que tengo dicho sobre el asunto en «La Revista de Sanidad civil», me parece lo más acertado transcribirlo íntegro.

«Yo no sé y nada puedo hablar de lo que ocurre en otros países porque no lo he visto y no me gusta fundar mis juicios únicamente en referencias ajenas, pero hay algo, y aún mucho, que me induce a suponer que lo que en alguno de ellos se estima como exceciones ya lo quisiéramos nosotros como abundancia. Esto es triste, muy triste que se diga, pero más triste es que ocurra y es lo probable que así sea.

Repito: el problema de los médicos es un problema sencillamente de hambre. ¿Orígenes?... ¿Causas?... Ni las sé ni pretendo saber todas, pero vamos a discurrir un poco sobre unas cuantas, que si no son las únicas, son ciertamente las más principales.

Mucha, muchísima culpa tenemos los médicos ante tan lamentable estado de cosas; no poca corresponde también al Estado en algunos de los organismos que le integran; pero no hay que hacerse ilusiones, el mal es más hondo y en España al menos tiene su verdadero origen en el ambiente de miseria y de incultura general que nos rodea.

Quien no se ha visto obligado, por su suerte ó su desgracia, no a ver, sino a vivir la vida que se vive en estos pequeños pueblos españoles, aislados, medio ocultos, en su inmensa mayoría, en los repliegues de un terreno profundamente quebrado; sin medios de comunicación, sin industria, sin iniciativas de ninguna clase; sin otras fuentes de ingreso que el misero terruño, pobre, esquilado, mal cultivado y peor repartido; sin otros ideales, sin más aspiraciones que el pan nuestro de cada día, negro, duro, y que no falte, no puede comprender nunca a qué extremos de degradación es susceptible de llegar la bestia humana y el enorme esfuerzo que es capaz de emplear el pobre hombre exclusivamente en no morir.

«Parece negro el cuadro?... Pues yo invito al que lo dude, a una pequeña excursión en mi compañía durante esos crudos meses del invierno, y si los espectadores que le señalan no arrancan lágrimas de sus ojos y un profundo desprecio de su alma hacia esta fútil civilización del siglo XX, bien puede asegurar que está curado de espantos y a prueba de desengaños en la vida.

Pero los compañeros, mis compañeros, conocen perfectamente esto que digo. Cuántas veces cuántas veces habrán sentido y hasta realizado el humanitario impulso de despojarse de su humilde capa para tapar agenas desnudeces. Y si el hábito de la inacción mental y otros hábitos peores, por una parte, y el concepto de la propia insignificancia, por otra, no atarán la pluma, ¡qué grandes, qué terribles sociólogos podrían sacar de los médicos de pueblo!

Pues en un ambiente semejante de escasez, de miseria, de tristezas, de hambre de

todas clases, que ha de constituir la base de un sustento, ¿qué mucho que el pobre médico sienta flaquear sus legítimas ambiciones, asista impasible a la muerte por inanición de sus más caros ideales y acepte resignado al principio, indiferente después, insensible por último, la parte de miseria que por clasificación le correspondiera, ó busque por otros medios indirectos, y a veces inmorales, el bienestar y el desahogo que no encuentra en el solo y honrado ejercicio de la profesión.

Porque, duro, muy duro, resulta renunciar a lo que cada cual cree que merece ó necesita, pero más duro resulta, debe resultar, al menos para un corazón sano y un espíritu libre de mercantilismos groseros, obtener lo que tal vez es un poco superfluo, a costa de lo estrictamente indispensable para los demás; y puesto el dilema, cuando una boda ventajosa, una herencia inesperada ó un premio de la lotería no resuelven favorablemente el asunto, ¿qué hacer?... O resignarse y sucumbir, ó acudir a los grandes centros de población en busca de más amplios horizontes... y ya tenemos el segundo y no menos interesante aspecto del problema.

Vosotros, los médicos ricos, los que todo o lo habéis encontrado hecho y seis llevados como de la mano a ocupar las más brillantes oposiciones, no podéis tener idea de los apuros, de las penalidades, de los hondos desalentos, de las abdicaciones de la propia conciencia, de la tremenda lucha de cada día que se ve obligado a sostener quien, sin otras armas que el valor propio ni más apoyo que la voluntad decidida, pretende labrarse un hueco decoroso en esta carnicería de organismo social que rige en las grandes poblaciones.

¡Oh!... Cuando se visita la oriente en coche y se es recibido en suntuosos salones ó íntimos gabinetes por damas discretas y elegantes que en el gracioso marco de encantadora sonrisa envuelven las más dulces seguridades de reconocimiento, ¡qué hermoso, qué ómudo, qué fácil y espléndidamente remuneratorio se encuentra el noble ejercicio de la profesión!... Pero, ¡ah! ¡los bajos fondos!... y aun los medios fondos; aquellas P. P. P. famosas de ilustre catedrático de San Carlos; las sociedades explotadoras de médicos y enfermos; los consultorios económicos y gratuitos... ¡cuántas cosas!... ¡cuántas páginas podrían llenarse con el relato escueto de las tragedias íntimas, de las graves claudicaciones morales, de las tristes y dolorosas amputaciones de la propia personalidad que llevan a su cargo!

Y si como puerto de esperanza se dirige la vista hacia las grandes canchales que en las instituciones del Estado se nos ofrecen, la perspectiva es fascinadora. Tras ondas y costosas oposiciones, de preparación larga y difícil, tanto más difícil cuanto tiene de falsa y artificiosa, un sueldo fabuloso de ¡veinticinco ó treinta duros mensuales! a cambio de una grave de una estrecha responsabilidad social.

Por todas partes miseria, miseria y miseria. Se dice que sobran médicos. Todo es relativo.

Sobran médicos porque faltan panes, pero no porque faltan enfermos.

Enfermos del cuerpo y enfermos del alma. Pero de esto ya hablaremos más despacio.

A. AGUADO MARINONI.
Los Santos de la Humosa, (Madrid)

CUENTO

Fue terrible, espantosa la epidemia de aquel año en el pueblo. Tanto que no quedó ni un solo vivo, que no vertiera llanto por un muerto. Reinaba por doquiera, sobre la angustia, el desconsuelo, no sólo y todos caminaban cabizbajos, tristes y macilentos.

Tan poca gente andaba por las calles; reinaba tal silencio, que los pasos de alguno que cruzaba se oían desde lejos.

Doblando lentamente las campanas poblaban el ambiente de lamentos formando con el llanto y los gemidos tristísimo concierto. Escuché una tarde de repente sonar hac a la plaza del concejo de unos destempladísimos clarines los estridentes ecos y el redoble de bombas y tambores, que armaban tal estrépito que llegaron a ahogar de las campanas los sonos plañideros.

Aquella cenerrada era el anuncio de un portentoso médico hijo de cierta chamuscada bruja y un famoso hechicero. Un doctor que de química y botánica había sorprendido mil secretos, y curando de jaba tanhitos a Aveciná, a Esquilapio y a Galeno.

Sabía todo el mundo que era inventor de un prodigioso ungüento con el cual conseguía en un instante resucitar a un muerto.

El pensó que en el pueblo aquel, sin dudar, había de ganar mucho dinero, pues que miles de gentes llegarían a pedir sus auxilios al momento... Mas ¡ay! ¡plebón el pobre bravo chascón pues cuando allí su habilidad supieron, le hubieran muerto a palos y a pedradas, a no escapar del pueblo.

Crisis actual del societarismo médico

Estoy convencido de que las asociaciones, dado el espíritu de solidaridad de la época presente, son elementos indispensables para que los engrasajes de la máquina social encajen perfectamente y todo el mecanismo de la humanidad funcione con la debida uniformidad. Por esto, el individuo aislado y que quiere ser autónomo, no puede vivir, y el tiempo con sus desengaños, y las necesidades inherentes a nuestra existencia le convencerán de la precisión de asociarse a sus semejantes para conseguir los fines para que fué creado.

Así que el instinto de conservación para contrarrestar la lucha de los fuertes contra los débiles, ó sea la concurrencia vital, ha impulsado a los hombres a fundar las distintas agrupaciones que hoy conocemos, y este instinto es el que ha hecho que los médicos hayan reconocido que, solos y aislados, nada podrían conseguir de una sociedad ingrata y egoísta que solo exige de ellos sacrificios sin cuento.

Los médicos rurales, los ilatados de la profesión, al verse desamparados profirieron el grito de Asociación como única manera de su redención social, para conseguir lo que los corresponde en el banquete de la humanidad.

Debido a esto nació potente y vigorosa la Asociación de Médicos titulares, siendo preciso reconocer que a la consecución de estos fines contribuyó el esfuerzo individual del señor Almaraz y de los primeros compañeros que le ayudaron en tan magna empresa.

Se fundó con entusiasmo dicha asociación, limitada únicamente a los médicos titulares, primer error de sus organizadores, pues debiera haber sido para todos los médicos españoles. Se organizaron las juntas de partido y todos ó casi todos los médicos titulares ingresaron en la asociación que con tan buenos auspicios nació. El entusiasmo creció, y creció sin límites, trayendo en pos de sí una verdadera obsesión con todas sus concepciones delirantes, pues creímos que esta agrupación sería nuestra tabla de salvación; pero como es ley fisiológica que a toda exaltación ó trabajo excesivo sigue un período de depresión, vimos la realidad y en ella la desilusión de los que creían que en un momento se iban a conseguir tales conquistas y que el mundo sería de nosotros.

Ha surgido fatalmente un excepticismo enervante que hará preciso emprender otra nueva cruzada para levantar los ánimos decaídos, que son muchos.

La crisis actual del societarismo médico reconoce varias causas muy difíciles de hacer desaparecer. Nuestra manera de ser moralmente considerada, es un factor importante de este estado de cosas. Imperan el egoísmo y la envidia; como secuela obligada, nos creemos unos reyezuelos que no permitamos que nos estén designados; no sólo de seamos, sino que tratamos de usurpar lo que es de otro; y llevados más allá de esta ambición, queremos desposeer hasta de la ciencia y el crédito al compañero que por sus merecimientos, trabajo y laboriosidad ha logrado adquirírselos.

Mientras la educación ética del médico no se modifique, mientras el egoísmo no se transforme en altruismo, será difícil y hasta imposible la organización de una asociación verdadera, que mire por el bien común.

Otra causa no menos importante de la crisis actual del societarismo médico, consiste en el caso omiso que hacen de nuestras demandas las autoridades.

En este sentido hemos adelantado muy poco; si algo se ha legislado en materia sanitaria ha sido estatuyendo deberes y no concediendo derechos.

Como prueba de mi aserto ahí está la tan flamante Instrucción de Sanidad, en donde se nos denomina con el pomposo título de Inspectores municipales de Sanidad, cuando no existe tal inspección, pues carece nos de autoridad para implantar las reformas higiénicas más rudimentarias, con el fin de disminuir la morbilidad y mortalidad en las poblaciones rurales, huérfanas de todo progreso de salubridad; y si elevamos nuestras quejas a las autoridades, hacen oídos de mercader, pues como en todo domina el absorbente caciquismo, ni los que nos siguen pueden cumplir con su deber, por la imposición de los de arriba y por la ignorancia obstruccionista de los de abajo.

El personalismo imperante entre los que tratan de regenerarnos es otra causa de la actual crisis. Hemos llegado hasta la auto-critica médica. Los elegidos como directores se creen que sus puestos han de ser eternos, y al ver la desconformidad de pareceres deberían haber dimitido, con el fin de que la clase hubiera juzgado serenamente su conducta, y solo haber seguido ocupando los sitios en el caso de que los electores la hubiesen encontrado de acuerdo con sus mandatos.

Más podría extenderme sobre este asunto, pero comprendo que el tema está suficientemente discutido por tíos y troyanos.

¿Es posible una resurrección que modifique el actual estado de cosas? La respuesta es afirmativa.

Lo primero que debe reconstruirse sobre sólidos cimientos es la Asociación, cuyas bases fundamentales sean las de la moral cristiana de amarnos los unos a los otros como a sí mismos, y no desear a nuestros compañeros lo que no queremos para nosotros. Una asociación en la que ingresen todos los médicos españoles, lo cual no es óbice para que los titulares continúen sus trabajos en pro de su engrandecimiento colectivo, ayudados por los mismos libres, hasta conseguir que los legisladores, inspirados en nuestros ideales, tradujesen en leyes que mejorasen la triste condición de los facultativos muncipales, formado un Cuerpo de Sanidad (C.V.), en el que se ascendiese por rigurosos escalones, teniendo en cuenta la antigüedad y los méritos, hasta llegar a alcanzar los altos puestos; de esta manera se cerraba la puerta al favoritismo

y se obligaría a los municipios a que nombrasen los más idóneos.

Tal es mi parecer en tan vital asunto, y sentiré mucho que las ideas expuestas no sean del agrado de algunos, pero son hijas de la sinceridad y de la experiencia que como médico titular tengo en estas cuestiones.

DR. GERARDO CLAYERO DEL VALLE.
Director de «El Eco Médico Quiérgico».
Berlanga de Duero (Soria) 11 Enero 1908.

Sección oficial

Ministerio de la Gobernación.—Inspección general de Sanidad exterior.—Circular.

Habiendo manifestado a este centro varios Subdelegados de Medicina é Inspectores municipales que encuentran dificultades para la confección de los cuadros estadísticos, por consignar algunos profesores en las certificaciones como causa de defunción síntomas ó conceptos morbosos genéricos que resultan más ó menos vagos, esta Inspección general, con el fin de evitar las dificultades expresadas, ha acordado:

Que para no incurrir en error al recopilar los datos que hayan de servir para la formación de las estadísticas, las certificaciones de defunción, notas y cuantos documentos se faciliten a los Inspectores municipales deberán ajustarse a la clasificación nosológica adoptada para este servicio, y al expresar la enfermedad que fuese causa de la muerte, consignar el número que corresponda a la casilla ó el orden correlativo de cada una de las 39 enfermedades ó accidentes que consta la nomenclatura internacional abreviada, como a instancia de la Dirección general se ordenó con el expresado fin en circular de 30 de Abril de 1880, por la Dirección general de los Registros, a los jueces municipales.

En su consecuencia, se se virá usted hacer llegar a conocimiento de los señores médicos de esa provincia, distrito ó pueblo la presente circular, encareciéndoles la necesidad y conveniencia de su cumplimiento, para que la información de las estadísticas sanitarias resulten con perfecta claridad, sin la que no es posible adquirir conocimientos de las verdaderas causas de mortalidad en las poblaciones.

Dios guarde a usted muchos años. Madrid 11 de Octubre de 1907.—El Inspector general de Sanidad exterior, M. Alonso Sañudo.—A los Inspectores de Sanidad de las provincias, Subdelegados de Medicina é Inspectores municipales.

Nos consta que en el Ministerio de la Gobernación y en la Inspección de Sanidad exterior, lamentan la escasa importancia que se concede, y el poco celo que se pone, en los trabajos estadísticos de morbilidad y mortalidad, y a fin de que esa atmósfera se modifique, invitamos a los compañeros de esta provincia a llenar escrupulosamente los estados mensuales. También es preciso reconocer, que la orden circular transcrita, no resuelve las infinitas dudas que surgen al incluir en ésta ó la otra casilla muchos casos particulares, que no es posible clasificar en debida forma, y se hace preciso, ó una reforma de la nomenclatura (lo que nos parece muy difícil), ó una explicación bien detallada para unificar los diversos criterios. Y la estadística ó ha de ser expresión de la realidad y obedecer a un solo criterio, ó no sirve para nada.

NOTICIAS

Han aceptado el cambio con la Página Médica de EL ADELANTADO DE SEGOVIA los periódicos profesionales «El Siglo Médico», la «Revista de Medicina y Cirugía Prácticas» y «El Jurado, Médico Farmacéutico» de Madrid, que dirigen los distinguidos periodistas y médicos Drs. Serret, Ulecia y Valdivia; «La Clínica Moderna», que dirige el conocido publicista y catedrático de clínica médica de la Universidad de Zaragoza, señor Royo Villanova; «El Confidente de las Ciencias Médicas» que se publica en Jerez de la frontera (Cádiz) bajo la acertada dirección del Dr. Pongilipí Varela y «El Eco Médico Quiérgico», que publica y dirige con acierto y popularidad, un médico rural distinguido, el señor Clayero del Valle, desde Berlanga de Duero (Soria).

Damos las gracias a los queridos colegas madrileños, aragoneses, andaluzes y castellanos y procuraremos correspondier a ese acto de reconocimiento de nuestra beligerancia en la prensa médica, inspirando nuestras campañas e informaciones en el sagrado interés de la clase, a cuya defensa ellos por tanto tiempo vienen dedicándose.

Con fecha 9 de Enero ha sido designado el señor Martín Hurtado redactor correspondiente de «El Confidente de las Ciencias Médicas» para la provincia de Segovia, por el Dr. Pongilipí Varela. Y como esta revista aspira a constituir centros de redacción en todas las provincias, nombrando un representante en cada partido judicial, lo ponemos en conocimiento de los colegas segovianos, que tengan aficiones al periodismo profesional, para el objeto de que nos lo manifiesten, para de ar cumplidas entre nosotros estas aspiraciones de la simpática revista jerezana.

Los compañeros de la provincia que tengan asuntos pendientes de resolución en las oficinas de la capital, no los mandarían a decir a la redacción de la «Página Médica», San Agustín, 7, a fin de poderlos informar del curso que sigan y resoluciones que resogian en tales asuntos.

En la «Página Médica» no se admiten anuncios de preparaciones farmacéuticas, cuya bondad no haya sido antes comprobada por algunos de nuestros superiores médicos y sean presentados a la administración con el testimonio de los mismos. En este caso se dan el Paldotrafo y el Palsal del Dr. Benet de Reus, premio tónico de la infancia el primero y magnífico antipalúdico el segundo, que noticemos inconveniente en recomendar a médicos y clientes.

SECCION DE ANUNCIOS

EMULSION MAPAL

Es mejor que todas, por ser única que contiene 80 por 100 de hígado de bacalao de Noruega Laffoten todo asimilable. Usando aceite s'n emulsionar, no se tolera bien y se pierde por vías intestinales. Reconti u- yente niños, adultos, viejos; consunción, convalecencia, clorosis, embargo lactancia, tos, tisis, escrófulas, raquitismo, anemia, etc. Lo certifican eminen y doctores y colegios médico y farmacéutico de Barcelona. Medalla de plata. Farmacias y Droguerías.

Montes, Fotógrafo. Reoyo, 15

Ver la exposición de retratos en el portal de la casa.

Gran fotografía-Victoria-11

La más antigua y barata de la capital

Se retrata todos los días aunque esté

lloviendo

Preguntar por trabajos entregados.



PROBAD EL
CHAMPAGNE BINET REIMS
SUPERIOR A LOS DE IGUAL PRECIO

REGENERADOR DE LA SANGRE
HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos e Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia a las doncellas, recién casadas y niños delicados.

En Farmacia de la Cruz Roja, 8, Rue Vivienne y en todas las Farmacias.

Ciclistas Automovilistas!

Usad "Practicumhf,"

Con este producto incomparable se conservan, las cámaras inalterables; por muchos pinchazos que sufran, nunca escapará el aire. **Maravilloso producto del siglo XX** "Practicumhf," hace durar los neumáticos doble de tiempo que antes duraban. Pedir "Practicumhf," en todas partes para bicicletas, motocicletas y grandes automóviles. Todos los frascos llevan la marca registrada.

DESECHAD TODA IMITACION

Únicos depositarios para la venta en toda España, señores Martín y Durán, Tetuán, 3, Madrid.

SOMBRERERIA

ANTONIO GARCIA

En esta casa, encontrará el público toda clase de sombreros y gorras, a precios baratísimos y sin competencia, como igualmente objetos de escritorio y papelería.

Fijarse bien y no confundirse con otras casas de los mismos géneros.

10, Isabel la Católica, 10. Frente a la relojería de Mozo

Centro Barcelonés Quintas

Autorizada por la Ley de 30 de Junio de 1887. Dirección general: Carmen 42, 1.ª, Barcelona

Esta antigua Asociación es la única en España que ha redimido, siempre a todos, sus asociados por 750 pesetas, después de dejar garantida la responsabilidad de los excedentes de cupo por 6 años, permitiendo que los interesados depositen sus capitales en el mismo pueblo de su residencia o donde quieran, sin que la Dirección pueda levantar los depósitos hasta la época de la redención de los mozos.

Los miles de pólizas suscritas y los centenares de redenciones que ultimamente este centro en cada quinta y de cuyos mozos facilita sus nombres y domicilios en relaciones impresas, son su mejor garantía. Para evitar serios disgustos deben las familias tomar muchos y desinteresados informes de las asociaciones en las cuales deseen ingresar. Para prospectos y suscripciones a nuestro Delegado en Segovia, don Mariano Tejero Frías, calle del Pozuelo, número 6. Principal.

Sociedad anónima Gros

Barcelona, Princesa, 21. FABRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIAS. Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amoníaco, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, fosfatos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS en los principales Centros agrícolas de España. Pidanse precios y noticias mercantiles. DELEGADO EN MADRID: DON MARIANO MATE SANZ, Santa Catalina, 18, entresuelo. TELÉFONO 975.

SERVICIOS GRATUITOS Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción a la revista "Los Abonos Químicos" y envío de varios folletos agrícolas. Dirigirse a don JUAN GAYLÁN, Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid. Vobellanos, 5, pral. derecha.

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

Reaseguradora de La Poles

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reserva: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 8.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París a 27'50, ha repartido en el año último un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4. 2.ª

Cinematógrafo Reina Victoria

Sesiones desde las cinco en adelante

Todos los días grandes estrenos

Precios: Preferencia, 0'30; Entrada general, 0'15.

Léase el programa.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

44 años de existencia.

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.

Plaza Mayor, número 41, planta baja.

¡Revolución!

La Moderna

38, Plaza Mayor, 38

Vajillas, 71 piezas, preciosos dibujos, a 45 pesetas.

Vajillas de 71 piezas, blancas, labradas, a 35 ídem.

Medias vajillas, 41 piezas, preciosos adornos, 23'50.

25 piezas cristal fino (para sosedes), a ídem.

Objetos para regalos, de las mejores fábricas, a precios increíbles, y un sin fin de artículos difícil de enumerar.

Visita LA MODERNA y se convencerá. 38, Plaza Mayor, 38. SEGOVIA

GRAN SASTRERIA

DE José Neira

En este antiguo y acreditado Establecimiento se han recibido grandes remesas de géneros para trajes de caballeros y niños que se liquidarán a cualquier precio por ser procedentes de saldos sumamente baratos.

También esta casa se encarga de teñir y limpiar toda clase de prendas, estando para ello en combinación con la mejor tintorería de Madrid.

Se quitan toda clase de manchas y se tinte en todos los colores, tanto en pañuelos de Manila, como en toda clase de ropas con prontitud y economía.

Sastrería de Neira, 3, Cervantes, 3.

Sombreraria y Zapatería DE CLAUDIO MORENO,

Plaza del Cerpus, 10. Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFEKTOS PARA MILITARES. Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo a precios muy convenientes.